



《延禧攻略》中出现的京绣技法“打籽绣”在旗袍上的运用。

《延禧攻略》 网络热播 刺绣服饰 甬城热卖 几千元的 娘娘同款上衣受追捧

近期,大型清宫剧《延禧攻略》正在热播,除了励志的剧情外,这部由于正监制的古装剧一改其以往“桃红柳绿”的审美风格,用更为古典素雅的色调以及更为考究的服饰道具,引来了观众的赞誉。其中最为抢眼的,莫过于各宫妃嫔小主们身上借由传统刺绣工艺“点亮”的华服。近日记者走访了市区几家传统服饰店,发现在该剧影响之下,带有刺绣工艺的服装、团扇都成了爆款。

顾客拿着剧照到店里要求定制

“刺绣”可以说是《延禧攻略》的一个关键词。除了通过几位女性角色的服饰展现外,刺绣也是推动剧情发展的重要元素。

在市区一家名为“微小娘旗袍”的传统服饰展厅里,记者找到了不少以刺绣为特色的衣裙,其中不乏带有浓郁清代宫廷风格的“延禧款式”。负责人戴女士告诉记者,作为中国传统技艺,每种刺绣都有自己的特色。《延禧攻略》里很多地方都用到了宫廷御用的京绣,多以龙凤图案为主,华贵大气,而我们熟知的苏绣则更体现江南灵气,花朵蝴蝶之类的清秀小品是主攻方向。

手工绣的团扇“吊打”机器绣,成为爆款

在另一家汉服专卖店里,记者看到不少和剧中小主们所执相似的双面绣团扇正在出售。负责人晚晴介绍说,这些扇子都是在苏州找绣娘制作的。绣面简单一点的花型,熟练的绣娘也至少需要一天的工时,如果是复杂的,三天、七天、半个月不等。扇子的价格则根据绣工和扇骨用料的不同,从128元到680元都有,卖得最好的是398元一把的款式。

“我们店三年前开始卖绣扇,开始是因为店里经营汉服的需要,扇子只是作为搭

配,所以那时越便宜的扇子越好卖。现在像《延禧攻略》这样的古装剧热播以后,手工绣受到了更多人的关注。因为它的韵味、灵气是机绣不可比拟的。所以虽然价格贵了好几倍,但现在卖得比机绣的好很多。”她告诉记者,不少顾客还是愿意多花钱感受真正的刺绣带来的有灵魂的美。“一般我们会进20把左右的纯手工苏绣团扇,在朋友圈发一边就能被订走七八成。这段时间宫廷团扇随《延禧攻略》走红,我们也在抓紧时间定制下一批。”

记者注意到,在展厅内的案头还陈列着一把“看上去很眼熟”的宫廷扇。一打听果然和剧中的扇子一样,是一把以故宫藏品为原型的缙丝扇,价格要上万元。

20元一工时 国艺精彩的背后是绣娘的不易

《延禧攻略》的热播,带动了对于刺绣的讨论、购买风潮,而这背后的支撑者绣娘,也再次引起了很多人的关注。

“如今,在宁波从事绣娘工作的人群其实并不多,可能只有几十人。”缪素青是宁波刺绣圈里的一员。因为家中有人从事刺绣工作,她从小就和这门技艺结下了缘分。她表示,尽管近年随着很多古装影视剧的热播,对刺绣这样的传统技艺有带动作用,但从从业人员的收入上来说,性价比

还是很低。

“一个绣娘从入门到技艺纯熟,即便是天天练习也至少需要两年的时间。因为对身体的损耗很大,所以从业的黄金期也很短。而现在不管是在宁波,还是刺绣产业更加发达的苏州,普通的绣娘月薪也只有20元左右,所以很少人愿意全职从事刺绣行业。”缪素青说。即便是像宁波非物质文化遗产金银彩绣这样的技艺,也很少能找到愿意学习继承的人。 记者 黎莉 文/摄

美国花旗参龙头企业与《宁波晚报》签订合作协议 市民今后购买正宗花旗参,放心又便宜

要说哪里的西洋参质量好,还是首推美国花旗参。但花旗参价格贵假货多,质优价美的很难找。今后,市民不必为此发愁了,美国花旗参龙头企业与《宁波晚报》养生汇签订了合作推广协议,宁波人吃正宗花旗参,将会比以前省不少钱。

《宁波晚报》牵手花旗参龙头企业

洛基山(福州)药业有限公司是国内花旗参龙头企业,其母公司加拿大洛基山西洋参有限公司主营美国威斯康辛州花旗参和加拿大西洋参,1998年在美国纳斯达克成功上市,公司实力雄厚。

据介绍,每一批洛基山花旗参产品的进口都经过美国政府部门的严格检验与认证,确保100%纯正进口花旗参。2008年,“洛基山”品牌还荣获《中国优质名牌产品》荣誉称号。

公司总裁布莱恩·赫兹也多次荣获福州市国际友人奖,被赞为“福州白求恩”,2003年还受到过国家领导人的接见。凭其上的品质,洛基山花旗参在福建拥有绝对的市场占有率和美誉度。

《宁波晚报》养生汇一直致力于为读者寻找安全道地药材,因为相同的经营理念,两家签订推广合作协议,各自让利,让宁波市民有更多的机会了解接触正宗美国花旗参。

鉴别真假看检测报告

此次两家合作的另外一项重点内容是:开展一系列花旗参科普鉴别活动。

据介绍,美国威斯康辛州虽然是西洋参道地产地,但产量远远不及加拿大,全球每年西洋参产量约2000吨,花旗参只有200吨左右。品质优,产量少,导致了花旗参价格贵,走私货和假货屡见不鲜。

洛基山公司质检部工作人员表示,市民鉴别花旗参真假,最简单的方法是让商家出具产品检测报告。正规检测报告上面一般会加盖“此报告只供某某公司使用”类似水印,消费者可凭水印判断报告含金量。

“花旗参供不应求,品质佳、农残达标的一般不会流向走私市场,”洛基山工作人员说,无法提供检测报告的所谓



美国花旗参色泽偏黑,皱纹深。

“美国花旗参”大概率是假货,或者品质有缺陷的产品。

花旗参品鉴活动邀您参加

那么,美国花旗参和加拿大西洋参,以及国产西洋参,在品相上又有什么差别呢?

洛基山公司质检部介绍说,美国花旗参体态精壮,剪口少,色泽偏黑,皱纹多且深;加拿大西洋参色泽偏金黄,国产参色泽偏白,白中泛黄,皱纹比较浅。总体来说,美国花旗参品相还是跟其他产地有较大区别。

为了让市民对花旗参有更深入了解,8月25日,洛基山质检部工作人员将来到《宁波晚报》养生汇开展现场品鉴活动,教大家鉴别不同产地的西洋参,有兴趣的市民请微信或电话报名,限50人,会员优先,每人赠送养生小礼包1袋。

周皓亮

延伸阅读

冠心病患者免费领美国花旗参

8月25日,《宁波晚报》养生汇推出关爱冠心病患者活动,市民凡出具病历本或体检报告等有效凭证,可在《宁波晚报》养生汇免费领取“洛基山美国花旗参”体验装一包,半个月服用量。名额有限,送完为止,为避免跑空趟,领取前请电话(87228361)或微信预约。《宁波晚报》养生汇会员优先。

“洛基山”花旗参特惠

限量品鉴款: 1.6元/克(售完即止)

小枝:零售价 3.2元/克

会员价 2.8元/克

10克短枝:零售价 5元/克

会员价 4元/克

除限量款外,所有品规花旗参,购买

100克以上 **买四赠一**

10克短枝购买250克以上, **买三**

赠一或赠铁皮烤条250克

西洋参特惠

西洋参特价款 0.8元/克

加拿大五年西洋参 1.8元/克起

加拿大西洋参 2.8元/克起

8月24日至8月26日,凡购买花旗参(除限量款)和西洋参(除特价款),合计每天前10名消费者送灵芝片100克。

《宁波晚报》养生汇
寿全斋店

地址:海曙鼓楼永寿街6号

电话:0574-87228361



客服二维码